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Verein der Haus-, Wohnungs- und 
Grundstückseigentümer e. V.      28.09.2021 
   
 
 
Niederschrift über die Mitgliederversammlung  
 
 
Datum:  25.09.2021 
 
Ort:   Wettinhöhe 
Zeit:   10:00 Uhr 
 
Vorsitz:  Gerd Arnold 
 
Anwesenheit:  Gerd Arnold 
   Uwe Denk      
   Frank Schreiber     
   Roswitha Anke     
       
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung durch den Vereinsvorsitzenden  
2. Buch- und Kassenprüfung 
3. Fortbestand des Vereines 
4. Diskussion 
 
 
Zu 1.: Der Vereinsvorsitzende begrüßte alle Vereinsmitglieder und Gäste. 
 
Zu 2.: Der Buchprüfer Dietmar Vieweg verlas den Buch- und Kassenbericht für die Zeit vom 
01.01. bis 31.12.2020. Er stellte keine Beanstandungen fest und schlug vor, das 
Vorstandsmitglied für Finanzen sowie den gesamten Vereinsvorstand zu entlasten. Die 
Mitglieder stimmten diesem Vorschlag ohne Gegenstimmen bzw. Stimmenthaltungen zu 
und somit wurde der Vorstand wieder im Amt bestätigt. 
 
Zu3.: Bereits in der Einladung zur Mitgliederversammlung auf der Wettinhöhe hatte der 
Vorstand auf die Wichtigkeit der Teilnahme an diesem Treffen hingewiesen. Das Thema war: 
Wer übernimmt den Vereinsvorsitz bzw. arbeitet aktiv im Vorstand mit? 
 
Trotz dieser für den Verein äußert brisanten Thematik waren auf der Wettinhöhe nur 38 von 
198 Mitgliedern anwesend. 
 
Das Wetter entsprach an diesem Tag unserer allgemeinen Gefühlslage - es regnete nicht 
aber der Vormittag war eher schattig.  
 
Gerd Arnold nannte in aller Deutlichkeit das Hauptanliegen dieser Mitgliederversammlung 
auf der Wettinhöhe. Er zeigte auf, warum und wie es zur Vereinsgründung im Jahr 1995 kam. 
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So mussten zum Beispiel am Verein interessierte Bürger aus Einsiedel gefunden und so 
manche Hindernisse bei der Eingemeindung 1997 und Folgejahre überwunden werden. Mit 
vereinter Kraft wurde in den zurückliegenden Jahren viel geschaffen. Er bedankte sich bei 
allen Aktiven. Der Spaß kam aber im Verein auch nicht zu kurz. Davon konnte sich jeder u. a. 
beim jährlichen Treffen auf der Wettinhöhe selbst überzeugen.  
 
Gerd Arnold legte sein Lebenswerk als Vereinsvorsitzender mit viel Emotionen dar. Jeder 
konnte ihm anmerken, dass er diese Funktion gern ausübte und nun hoffte, dass der Verein 
erhalten bleibt.  
 
Das Vorstandsmitglied Frank Schreiber wies nochmals eindringlich auf die Bedeutung des 
Vereines hin und zeigte die damit in Verbindung stehenden Konsequenzen auf.  
 
Das Vorstandsmitglied Roswitha Anke benannte die Stellen, die entsprechend der 
Vereinssatzung § 7 im Vorstand, § 8 im Beirat und gem. § 10 als Buchprüfer zu besetzen sind: 
Vorsitzenden     -> neu zu besetzen 
Stellvertreter  Uwe Denk   -> steht weiter zur Verfügung 
3 Mitglieder  Frank Schreiber -> steht weiter zur Verfügung -> Finanzen  
   Roswitha Anke -> steht weiter zur Verfügung -> Schriftführer 
   Heidi Pippig  -> neu zu besetzen 
2 Buchprüfer Dietmar Vieweg -> steht weiter zur Verfügung (Zusage während  

der Veranstaltung, um 2. Buchprüfer 
einzuarbeiten) 

 
Zum Schluss fasste Uwe Denk das Anliegen des Vorstandes noch einmal zusammen. 
 
Zu 4.: Die anschließende Diskussion war eher verhalten. Für eine Mitarbeit als Buchprüfer 
erklärte sich Frau Wache bereit und als Unterkassierer Frau Neubauer. Herr Boden sagte die 
Unterstützung des Vorstandes zu, obwohl er bereits im Stadtrat sowie in mehreren 
Ausschüssen der Stadt und im Ortschaftsrat tätig ist. Der Vorstand dankte allen 
Interessierten. 
 
Keiner erklärte sich während der Veranstaltung bereit, den Vorsitz zu übernehmen. Aus 
diesem Grund legte Gerd Arnold fest, die Frist für die Suche des Vorsitzenden bis Ende 
Oktober 2021 zu verlängern und bat auch die Anwesenden um Unterstützung. 
 
Dieses Mitgliedertreffen endete wie immer mit Speisen und Getränken. Aber so richtige 
Stimmung kam nicht auf. 
 
 
 
Vorstand 
 
 
 

 
 


